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Η εορτή του αγίου Νεομάρτυρος Αργυρίου στη 
γενέτειρά του Επανομή
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς

Με λαμπρότητα και αναστάσιμη χαρά εορτάστηκε το 
Σαββατοκύριακο, 10-11 Μαϊου, στην Επανομή της 
Θεσσαλονίκης, η μνήμη του γενναίου αθλητού του Χριστού και 
ευάνδρου γόνου του ντοπιοχωριού της Επανομής, Αργυρίου 
του Νεομάρτυρος.

Αφ’ εσπέρας τελέστηκε πανηγυρικός τρισαρχιερατικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Παραμυθίας κ. Σεραπίωνος
και συγχοροστατούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σισανίου και 
Σιατίστης κ. Αθανασίου και του οικείου ποιμενάρχου κ. Ιουστίνου.
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Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιουστίνος, καλωσόρισε, με ένθερμους λόγους αδελφικής 
αγάπης και τιμής, τους προσκεκλημένους Αρχιερείς, τους ευχαρίστησε θερμά για 
την αποδοχή της προσκλήσεως του και τον κόπο της ελεύσεως τους στην 
αρχόντισσα Επανομή, και παρακάλεσε τον Σεβασμιώτατο κ. Σεραπίωνα να 
αναλάβει τη διακονία του λόγου.

Κατά τη διακονία του λόγου, ο χοροστατών Ιεράρχης, με σαφήνεια, 
επαγωγικότητα και αμεσότητα, αναφέρθηκε στην αγία χορεία των Νεομαρτύρων, 
έχοντας ως βάση τη διδασκαλία του αγίου Νικοδήμου του Αγιορείτου, γι’ αυτούς. 
Επισήμανε τη σημασία τους για το υπόδουλο Γένος, για την Ορθόδοξη Εκκλησία 
και για τους πιστούς, επικεντρώνοντας τη διδαχή του στην ομολογία και στο 
μαρτύριο του Αγίου Αργυρίου.

Μετά το πέρας του πανηγυρικού Εσπερινού ακολούθησε ιερά λιτανεία στους 
δρόμους της Επανομής, του τμήματος της αγίας Κάρας του Αγίου Αργυρίου, το 
οποίο αποτελεί ευλογία του Μητροπολίτου, του παλαιού εορτολογίου, Αττικής και 
Βοιωτίας κ. Χρυσοστόμου, στην Ιερά Μητρόπολη Νέας Κρήνης, ως και της 
θαυματουργού Ιεράς Εικόνος του Νεομάρτυρος, στην οποία συμμετείχαν 
εκατοντάδες πιστοί.



Την κυριώνυμο ημέρα, του πανηγυρικού Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας 
προέστη ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιος, ο 
οποίος ανέλαβε και τη διακονία του λόγου.

Με τρόπο άμεσο, απλό, βαθιά θεολογικό, αλλά και πρωτότυπο, περιέγραψε τον βίο, 
την ομολογία και το μαρτύριο του Νεομάρτυρος, έχοντας ως βάση της διδαχής 
του το χάρισμα του «φιλότιμου» και της πνευματικής αρχοντιάς των 
Νεομαρτύρων.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, 
ευχαρίστησε όλους αυτούς που συνέβαλλαν στην διοργάνωση της Ιεράς 
Πανηγύρεως, επικαλούμενους επ’ αυτών την χάρη και την πρεσβεία του Αγίου.

Να σημειωθεί ότι καθ’ όλο το τριήμερο των λατρευτικών Ακολουθιών πλήθος 
πιστών προσήλθαν για να προσκυνήσουν τη Χάρη του.






















